

25.5.1942

XXXVIII армейский корпус

По северному участку 250-й испанской дивизии, позициям 58-й пд и району Гузи-Пятилипы у 2-й бригады СС велись сильные обстрелы. Вражеская артиллерия впервые вела огонь с 14 огневых позиций восточнее Змейско, Ударник-Мясной Бор и восточнее Копцы-Крутик. Наша штурмовая группа восточнее Крутика натолкнулась на сильный вражеский гарнизон. 2-я моторизованная бригада СС разбила одну вражескую атаку юго-западнее Гузи. Боевая группа 285-й охранной дивизии проводила штурмовую операцию против Волкино и наткнулась на усилившегося противника; периодически там вспыхивают активные перестрелки пехоты.

I армейский корпус

У группы Кёхлинга в полосе 291-й пд ночью было отбито несколько слабых атак против Веретье. В Дубовике ночью отражены повторяющиеся атаки с нескольких сторон, днем пять атак с северо-запада, вечером одна атака в 1 км восточнее поселка. Противник пытается малыми группами нарушить связь Веретье-Дубовик, вероятно, имея целью прорваться от Конечки на юго-восток. На железнодорожном переезде через Тосну ночью были отражены вражеские атаки. Штурмовая группа у 43,9 ночью отразила одну вражескую атаку, а днем, продвинувшись на запад, установила соединение с нашими частями и «казарм». От Конечки одна штурмовая группа была выслана на юго-восток. Противник продолжает оборонять свои позиции на железнодорожном треугольнике у Еглино. На левом фланге 291-й пд вдоль железной дороги была установлена связь с 254-й пд; место вклинения противника у Красной Горки зачищено от противника штурмовыми группами 254-й пд (исключая небольшой участок западнее поселка). Противник оставил Коровий Ручей, а потом – Дубовое, Мал.Бронницу, Червинскую Луку и Червино; эти деревни заняты нашими войсками. Западнее Кривино разведка подтвердила прежнее положение противника. Наша штурмовая группа, высланная против дороги снабжения Ручьи-Вдицко, в 3 км севернее Нов.Деревни была атакована противником и вернулась обратно. У группы Ванделя ночью и утром велись сильные обстрелы вражеской артиллерии, особенно на участке 20-й моторизованной дивизии. Поздно вечером была отбита вражеская атака против западного фронта на уровне северо-западного края большой прогалины. Одна высланная с южного фронта против просеки «Эрика» штурмовая группа дошла до района 200 м севернее просеки и наткнулась на занятую многочисленным противником линию бункеров, после чего отброшена обратно сильным вражеским контрударом. На участке группы Книсса разведка 215-й пд установила усиление противника перед группой Дебеса. Была отражена вражеская попытка в середине вернуть утерянную бункерную позицию. Местами ведутся активные вражеские артобстрелы.

XXVIII армейский корпус

В ночь на 25.5 11-я пд отбила многократные вражеские вылазки силой до роты против заслона северо-западнее Посадников Острова. 21-я пд уничтожила группу противника в русле Полянского ручья в районе границы округа. 93-я пд провела успешную штурмовую вылазку у Милаевки. День на всем фронте корпуса прошел спокойно. Перед всем корпусным участком наблюдались усиленные шанцевые работы противника.

XXVI армейский корпус

Без происшествий. На Ладожском озере было видно 17 пароходов, проплывших в восточном направлении.

I армейский корпус

День прошел спокойно

Между Петербургом и Кронштадтом наблюдалось временами активное движение судов, прежде всего малых.

605-й запасной пехотный полковой штаб принял охранение побережья на участке L армейского корпуса у Хунгербурга (Hungerburg).

Армия приказывает XXVIII армейскому корпусу передать II-й и III-й батальоны 176-го пехотного полка в I армейский корпус, как только в XXVIII армейский корпус прибудет батальон Девалля.

После того, как с 22.5 был обнаружен отход противника из северо-западной части Волховского котла, противник начал осуществлять отвод сил и из северо-восточной его части.

Авиаразведка докладывает об активном перемещении транспортных средств через Волхов на восток (во второй половине дня менее интенсивном) и об отправке загруженных машинами и орудиями составов (3 штуки) по железной дороге от Гряды на юго-восток. По словам пленных, это место является первым остановочным пунктом при отступлении через Волхов на восток. Наблюдалось активное движение моторизованных средств от Вергежи на запад и обратно (по 100 машин в каждую сторону). Станция Гряды подверглась обстрелу одной новой прибывшей железнодорожной батареей.

В «Погостынском мешке» противник также снимает крупные силы (3 стрелковых дивизии, 4 стрелковых бригады и 2-3 танковых бригады) с передовой линии. Пока непонятно, будет ли он их куда-то отправлять.

По согласованию с группой армий, на 27.5 назначена атака 57-й пд с целью – сначала занять лесные опушки, после чего взять под прицельный огонь передвижения противника по просекам в горле прорыва. Атака находится в зависимости от поддержки Люфтваффе. Использовать танки нельзя из-за размокшего грунта.

По согласованию с группой армий, вне зависимости от атаки 58-й пд, I армейский корпус как можно скорее должен провести наступление из «Рукава» на юго-восток в направлении Теремец-Курляндского силами «прижившихся» частей группы Ванделя, которых сменяют части 1-й пд. Это наступление должно получить поддержку Люфтваффе и артиллерии 58-й пд. Прямую атаку на юг (где до полевой железной дороги и просек снабжения противника в горле всего 400 метров) придется исключить, так как этот район крайне сильно насыщен пулеметами противника, а узкий фронт наступления будет препятствовать поддержке со стороны артиллерии и авиации.

Командующий армии в разговоре с командующим группы армий говорит, что сначала нужно привести порядок соединения вокруг «Погостынского мешка», после чего планомерно срезать его углы отдельными атаками. Командующий группы армий указывает на возможность провести наступление из полосы 11-й пд у Оломно, отмечая его полную неожиданность для противника.